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2012학년도 수시 1차 논술우수자전형 문제 해제 및 모범답안, 예시답안 [이과문항]

문제 1번 해제 및 모범답안

문제 1번 (40점)

[논제 1] (15점)

(1) 물체1에 작용하는 탄성력 은 용수철①과 용수철②로부터 주어진다.

(a) 용수철①에 의한 탄성력:  

용수철의 길이가 만큼 늘어났으므로, 길이가 줄어드는 방향, 즉 왼쪽 방향으로 힘이 작용한다( ).

(b) 용수철②에 의한 탄성력:   

용수철의 왼쪽 끝이 오른쪽으로 만큼 이동, 즉 길이가 만큼 줄어들었으므로, 길이가 늘어나게 되는

왼쪽 방향으로 힘이 작용하고( ),

용수철의 오른쪽 끝이 오른쪽으로 만큼 이동, 즉 길이가 만큼 늘어났으므로, 물체1의 시점에서 볼

때 용수철의 길이가 줄어들게 되는 방향, 즉 오른쪽 방향으로 힘이 작용한다( ).

(a), (b)를 합해서         (5점)

(2) 물체2에 작용하는 탄성력 는 용수철②와 용수철③으로부터 주어진다.

(c) 용수철②에 의한 탄성력:   

용수철의 오른쪽 끝이 오른쪽으로 만큼 이동, 즉 길이가 만큼 늘어났으므로, 길이가 줄어들게 되는

왼쪽 방향으로 힘이 작용하고( ),

용수철의 왼쪽 끝이 오른쪽으로 만큼 이동, 즉 길이가 만큼 줄어들었으므로, 물체2의 시점에서 볼

때 용수철의 길이가 늘어나게 되는 방향, 즉 오른쪽 방향으로 힘이 작용한다().

(d) 용수철③에 의한 탄성력:  

용수철의 길이가 만큼 줄어들었으므로, 길이가 늘어나는 방향, 즉 왼쪽 방향으로 힘이 작용한다

( ).

(c), (d)를 합해서         (5점)

(3) 두 물체 모두 각진동수 로 단진동한다고 했으므로 [제시문 3]에 의해

  


  ,   


  가 되고, 여기에 앞에서 구한  , 를 대입하면










  

 


  

    

  

 


  

     

, 즉










   







    







가 된다.

이를 행렬을 이용하여 표현하면    
      






  (5점)
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[논제 2] (25점)

(1) 논제 1에서 구한 연립방정식    
      






  가      , 즉 두 물체가 모두 정지해 있는 경우

이외의 해를 갖기 위해서는 [제시문 1]에 따라

 




 




    이어야 한다. 이를 풀면  





± 이므로 





  혹은 





  , 즉    혹

은    이어야 한다. (5점)

(2)    인 경우: 연립방정식이    
        이 되어    인 모든   가 해가 되고, 이는 두

물체가  의 각진동수로 같은 방향으로 같은 길이만큼씩 진동함을 의미한다. (10점)

(3)     인 경우: 연립방정식이    
        이 되어    인 모든   가 해가 되고, 이

는 두 물체가   의 각진동수로 반대 방향으로 같은 길이만큼씩 진동함을 의미한다. (10점)
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문제 1번 예시답안
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문제 2번 해제 및 모범답안

문제 2번 (40점)

[논제 1] (30점)

(1) 두 함수가 만나는 점

   

  →    →   

(2) 줄어든 판매량






 







     





















  


  




(3) 늘어난 판매량








 





  















   


 


    



(4) 낮은 순위에서 늘어난 판매량이 높은 순위에서 줄어든 판매량보다 


만큼 많다.

[논제 2] (10점)

20년 전의 평균변화율: 



   





 




올해의 평균변화율: 






   


 





 






두 평균변화율의 차이:  


 
   

   


문제에서 두 평균변화율의 차이가 5개/순위라고 했으므로 


  , 즉    이다.

따라서, 두 함수가 만나는 점인    에서의 음반 판매량은






 

 


    × 

 



 × 

 개 .
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문제 2번 예시답안


